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I.  Irányadó jogszabályok 
 A tűz elleni védekezésről, a műszaki mentésről és a tűzoltóságról szóló 1996. évi XXXI. 
törvény 30.§ (5) bek. alapján a tűzoltó parancsnok vagy kijelölt helyettese évente beszámol a 
hivatásos tűzoltóság működési területén működő települési önkormányzat képviselő-
testületének a település tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem érdekében tett intézkedésekről és 
az azzal kapcsolatos feladatokról. 

 
 
II.  Döntési lehetőség(ek) bemutatása; döntés indoklása, több alternatíva esetén az 

előterjesztő javaslatának ismertetése  
A Hajdú-Bihar Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Hajdúnánási Katasztrófavédelmi 
Kirendeltség Hajdúnánási Hivatásos Tűzoltó Parancsnokság parancsnoka a 2018. évben 
Hajdúhadházon végzett munkáról - az önkormányzat részére - a beszámolóját benyújtotta. 
A beszámoló az előterjesztés mellékletét képezi. 
 
Hajdúhadház Város Önkormányzata Ügyrendi, Etikai, Közrendvédelmi és Nemzetiségi 
Bizottsága a beszámolót a 2019. március 26. napján tartandó ülésén tárgyalja meg. 
 
 
Fentiek alapján kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést 
megtárgyalni és az alábbi határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.  
 
 
 
 
 
 



 

 

Határozati javaslat 
……/2019 (…..) HÖ. számú határozat 
Hajdúhadház Város Önkormányzat Képviselő testülete megtárgyalta a Hajdú-Bihar Megyei 
Katasztrófavédelmi Igazgatóság Hajdúnánási Katasztrófavédelmi Kirendeltség Hajdúnánási 
Hivatásos Tűzoltó Parancsnokság 2018-ban, a településen végzett munkájáról szóló 
beszámolót és úgy döntött, hogy azt elfogadja. 
 
A képviselő testület felkéri Csáfordi Dénes polgármestert, hogy döntésről a Hajdú-Bihar 
Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Hajdúnánási Katasztrófavédelmi Kirendeltség 
Hajdúnánási Hivatásos Tűzoltó Parancsnokság parancsnokát tájékoztassa. 
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A tűz elleni védekezésről, a műszaki mentésről és a tűzoltóságról szóló 1996. évi XXXI. 

törvény 30.§ (5) bekezdése alapján: „A tűzoltó parancsnok vagy kijelölt helyettese évente beszámol 

a hivatásos tűzoltóság működési területén működő települési önkormányzat képviselő-testületének a 

település tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem érdekében tett intézkedésekről és az azzal 

kapcsolatos feladatokról.”  

 

I. Kitűzött fő feladatok végrehajtása 
 

  

A Hajdú-Bihar Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, Hajdúnánási Katasztrófavédelmi 

Kirendeltségének Hajdúnánási Hivatásos Tűzoltóparancsnokság, Hajdúböszörményi 

Katasztrófavédelmi Őrs 2018. évben a felsőbb vezetők által meghatározott feladatok útján a közös 

cél elérése, egy rugalmas, hatékony folyamatosan bővülő hatósági, polgári védelmi, iparbiztonsági, 

hatáskörökkel eljárásokkal bővült egységes integrált rendszerben adódó kisebb akadályok 

leküzdése, egy szélesebb látókörű gondolkodás elérése. A folyamatosan bővülő, jogszabállyal, jogi 

szabályozókkal keretezett feladatok, ügyfeldolgozások oktatása, gyakorlása, bevezetése és 

alkalmazása szabályozott kereteken belül. A korábbi tűzoltói munkák kibővülésének magasabb 

szintű végrehajtása, figyelembe véve mind anyagi javakat, mind emberi értékeket.  

Az elmúlt év legfontosabb célkitűzései a tűz- és káresetek szakszerű felszámolása, a szén-

monoxid mérgezések és kéménytüzek számának visszaszorítása mellett, a szabad területen 

keletkezett tűzesetek számának visszaszorítása, továbbá jelentős célként jelent meg az 

önkormányzati tűzoltóságok és az önkéntes tűzoltó egyesületek szakmai felügyelete, valamint a 

pályázati lehetőségek ismertetésével és azok benyújtásával kapcsolatos feladatok végrehajtása, 

továbbá az önkéntes tűzoltó egyesületek további szerepvállalásainak erősítése.    

A 2018-as évben az együttműködési megállapodással rendelkező önkormányzati tűzoltóságok 

és tűzoltó egyesületek szakfelszereléseinek fejlesztése pályázati forrásból ismét sikeres volt. A 

személyi állomány fejlődése érezhető az éves vizsga, valamint a gyakorlati- és kárfelszámoló 

tevékenységek végrehajtása során.  

 

  

 

II. Szakmai tevékenység 
 

 

1. Tűzoltási, műszaki mentési terület 

 
Működési terület 

 

A Hajdúnánási HTP a Hajdúnánási KVK alárendeltségében és szakmai irányításával végzi 

tevékenységét. A 2018. évben működési területünkön egy hivatásos tűzoltóparancsnokság 

(Hajdúnánási HTP), egy katasztrófavédelmi őrs (Hajdúböszörményi KŐ), és két önkormányzati 

tűzoltóság (Balmazújvárosi ÖTP, Tiszavasvári ÖTP) látta el alapvetően a mentő tűzvédelmi 

feladatokat. Hagyományőrző és beavatkozást segítő önkéntes tűzoltó egyesületek a működési 

területünkön négy van, mely egyesületekkel Együttműködési megállapodásunk van 

(Balmazújvárosi ÖTE, Tiszavasvári ÖTE, Tiszadada ÖTE, Tiszalök ÖTE). A 

Tűzoltóparancsnokság és alárendelt szervei a mentő tűzvédelmet 15 településen látja el. A 

védelmünk alatt álló terület összesen 1324,24 km2 és megközelítőleg 117 590 fő lakja. A HTP 

gépjárműfecskendője egy teljes rajjal, az Őrs és a két ÖTP gépjárműfecskendői pedig fél-fél rajjal 

állnak 24/48 órás teljes készenlétben. Ezen felül különleges szerként egy vízszállító gépjármű és 

egy műszaki mentőszer van rendszeresítve. Alapvetően a Hajdúnánási HTP szerállománya a 
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működési területünk adottságai miatt folyamatos és maximális kihasználtság mellett üzemel.  

Működési területünkön több, kiemelt jelentőségű létesítmény is üzemel, melyek nagy része a 

termelési technológiához szükséges veszélyes anyag (ok) jelenléte miatt bír kiemelt jelentőséggel. 

A létesítményekre Tűzoltási és Műszaki Mentési Tervekkel rendelkezünk.   

 

 

 

Hajdúböszörményi Katasztrófavédelmi Őrs 

 

A Hajdúböszörményi KŐ készenléti állománya jelenleg teljesen fel van töltve, a 18 fő 

készenléti szolgálatot ellátó munkavégzését a tűzoltóparancsnok, majd 2018. augusztus 1-től 

kinevezett őrsparancsnok irányította, szervezte KŐ szakmai irányítását. Év közben többször 

problémát okozott a gépjárműfecskendőjük meghibásodása, ez azonban a megyei tartalék szerek 

átcsoportosításával mindig orvosolva lett. Az őrs alacsony létszámából eredően 2018. év I. 

félévében a túlórák elkerülését, és a speciális beosztások helyettesítését a HTP állományából 

oldottuk meg, viszont 2018. év II. félévében 79 óra túlmunka keletkezett, mely az állomány részére 

kifizetésre kerül. Az őrs vonatkozásában mindenképpen meg kell említeni, hogy a debreceni szerek 

után a legtöbbször riasztott szer a megyében.  

 

 

 

Személyi állomány 

 

2018-ban a Hajdúnánási HTP és a Hajdúböszörményi KŐ állománytáblájában változás nem 

történt. Állománytábla szerint a személyi állományban a következő beosztások voltak betöltve 1 fő 

tűzoltóparancsnok, 1 fő tűzoltóparancsnok-helyettes, 1 fő műszaki-biztonsági tiszt, 1 fő 

őrsparancsnok és 1 fő katasztrófavédelmi megbízott van. A parancsnok-helyettes, műszaki 

biztonsági tiszt és az őrsparancsnok eredeti beosztása mellett csatolt munkakörben 

katasztrófavédelmi megbízotti feladatokat látnak el. A készenléti szolgálatot ellátok közül 3 fő 

szolgálatparancsnok, 7 fő szerparancsnok, 18 fő gépjárművezető (1 fő szerparancsnoki 

megbízással), 28 fő beosztott tűzoltó van betöltve. A készenléti szolgálatot ellátok jelenleg 5 fő 

hiánnyal (3 fő beosztott tűzoltó, 2 fő gépjárművezető) a hivatali munkarendben dolgozók 3 fő 

(KVMB) végzik a munkájukat.  Az év során három esetben történt személyi változás. Betöltésre 

kerültek kinevezéssel a tűzoltóparancsnok-helyettes, őrsparancsnok beosztások, továbbá 1 fő 

beosztott tűzoltó átkerült megbízással a Hajdúnánási Katasztrófavédelmi Kirendeltség hatósági 

osztályra eredeti szolgálati beosztás ellátása alóli mentesítéssel, illetve 1 fő beosztott tűzoltó a 

Hajdúnánási HTP eredeti szolgálati beosztás ellátása alóli mentesítéssel megbízással KVMB 

beosztást tölt be. 

A személyi állomány általános fegyelmi helyzete megfelelő. A fegyelmezettebb, alakias 

viselkedést az állomány alkalmazza. 2018-ben 1 fegyelmi eljárás elrendelésre került sor, KVMB-s 

kollégával szemben feladatai elmulasztása miatt. A fegyelmi eljárás megszűnt, mivel a személy 

időközben közös megegyezéssel leszerelt. Egy fő gépjárművezető szolgálati viszonya megszűnt, 

mivel nem járult hozzá a kifogástalan életvitel ellenőrzéséhez. Egy beosztott tűzoltó méltatlansági 

eljárás keretében távozott, szabadnapján végzett cselekedete következményeként. Két fő 

gépjárművezető ellen gondatlanságból eredően kártérítési eljárás lefolytatására került sor. 

A teljes személyi állomány tekintetében végrehajtottuk az egyéni teljesítménykövetelmények 

értékelését, az egyéni minősítések, illetve az egyéni teljesítménykövetelmények meghatározásra 

kerültek.           
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Tűzoltási és műszaki mentési tevékenység 

 

2018. évben a tűzoltóparancsnokság szerei összesen 759 alkalommal kaptak riasztást, kezdték 

meg a vonulást. A HTP működési területén 511 káreset volt, melyből 346 alkalommal tűzesethez, 

165 alkalommal műszaki mentéshez, illetve 7 esetben a működési területünkön kívül önállóan 

beavatkozóként vonultak és avatkoztak be a tűzoltóparancsnokság és az őrs egységei. A tűzeset 

felszámolásával kapcsolatosan 314 esetben tényleges beavatkozás történt, 31 esetben kiérkezés előtt 

felszámolták az eseményt, 20 esetben szándékosan megtévesztő, 153 esetben téves jelzés, és 12 

esetben utólagos jelzés volt.  Az események során 81 polgári személy szenvedett sérülést és 4 fő 

elhalálozott. Tűzesettel kapcsolatosan elhalálozás 1 esetben történt és 9 fő megsérült. A műszaki 

mentések során 3 fő elhalálozott továbbá 72 fő megsérült. 

 

A káresetek riasztási fokozat szerinti megoszlása: 

 

I. II. III. IV. V. 

513 3 1 1 0 
 

A tűzesetek túlnyomó részében szabad területen (82) és otthon jellegű épületekben (92) 

keletkeztek. Gázszivárgással kapcsolatos eset 6, szénmonoxid mérgezés miatt 4 esetben vonultak 

egységeink. Kéményben keletkezett tűzeset 21 esetben volt. 

Téves jelzések forrása: CO érzékelő 2 esetben, Beépített tűzjelző berendezés 103 esetben, 

Beépített tűzoltó berendezés 1 esetben, Egyéb 9 esetben, Telefonos bejelentés 38 esetben 
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A tűzesetek túlnyomó részében szabad területen (27) és otthon jellegű épületekben (14) 

keletkeztek. Gázszivárgással kapcsolatos eset 2, közúti baleset miatt 7 esetben vonultak egységeink. 

Kéményben keletkezett tűzeset nem volt. 

Téves jelzés forrása: Beépített tűzjelző berendezés (3), Beépített tűzoltó berendezés (1), Telefonos 

bejelentés (11), Egyéb (1) 

Gyakorlatok tapasztalatai 

 

A 60/2016 BM OKF Főigazgatói Intézkedésben foglaltak alapján az előírt gyakorlatok meg 

voltak tartva. A HTP közös gyakorlatokat tart az őrssel, az őrs külön gyakorlattervet nem készít. A 

szerelési és helyismereti foglalkozások a HTP Kiképzési Tervének megfelelően végrehajtásra 

kerültek. A végrehajtott gyakorlatokat az ellenőrzők minden esetben megfelelőnek értékelték, 

minősítették. 2018. évben gyakorlatot nem kellett megismételni. A szituációs begyakorló- és a helyi 

szintű ellenőrző gyakorlatokat pedig a HBM MKI által jóváhagyott 2018. évi gyakorlatterv alapján 

tartottuk meg.  

 

 Hajdúnánási HTP Hajdúböszörményi KŐ 

Helyismereti foglalkozás 36 36 

Szituációs begyakorló 

gyakorlat 
12 12 

Ellenőrző gyakorlat 6 6 

Megyei ellenőrző gyakorlat 1 

 

Közös helyismereti foglalkozásokat és közös szituációs begyakorló gyakorlatot tartottunk az 

őrssel és a működési területén lévő két önkormányzati tűzoltó parancsnoksággal (Tiszavasvári, 

Balmazújvárosi). A helyismereti foglalkozásokon tapasztalt tűzvédelmi hiányosságokról a gyakorlat 

vezetője feljegyzést készít, melyet a kirendeltség hatósági osztályra továbbítottunk.  

Az állomány a káresetek felszámolásán túl részt vesz a polgári védelmi-, iparbiztonsági-, és 

hatósági feladatok végrehajtásában is. Ezek közül figyelmet érdemel az egyes esetekben hatósági 
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ellenőrzést is maga után vonó helyismereti gyakorlatok során végzett tűzvédelmi hatósági 

ellenőrzést, hajtottak végre. A közösségi munka keretében résztvevő középiskolások oktatásában, 

foglalkoztatásában is aktívan részt vesz az állomány. 

A Hajdúnánási KVK Hatósági Osztály bevonásával a BM Országos Katasztrófavédelmi 

Főigazgatóság és az NHKV Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló és Vagyonkezelő Zrt. által 

közösen indított - „NE GYÚJTSA! GYŰJTSE!” - kampány keretein belül 20 iskolai helyszínen 

(720 tanuló) és 4 intézményi helyszínen (280 fő) lakossági fórumot tartottunk az érdeklődők 

számára. A lakossági fórum alkalmával a tűzoltóparancsnok, parancsnok-helyettes füstérzékelőket 

adott át a karitatív szervezetek által kijelölt személyeknek. Az karitatív szervezetek kapcsolattartói 

jelenlétében és az adományozott személy hozzájárulásával a helyi sajtó képviselőinek jelenlétében 

történt a füstérzékelő átadása és beüzemelése. 

 

 

IV. Értékelés 

 
A 2018-es évben is – mint mindig – legfontosabb feladatunk a tűz- és káresetek szakszerű 

felszámolása, valamint az állomány olyan szintű képzése, hogy feladataikat szakszerűen, 

professzionális módon, baleset- és sérülésmentesen hajtsák végre, ezen elvárásoknak az állomány 

maradéktalanul eleget tett. A működést biztosító külső- és belső szabályzók adottak voltak, a tárgyi 

és személyi feltételeket biztosítottuk.  A vezetői fórumok adtak lehetőséget az állomány 

tájékoztatására, a felső vezetői akarat közvetítésére. Az őrssel és az ÖTP-kel közösen végrehajtott 

gyakorlatok megfelelően lettek végrehajtva. A féléves és év végi számonkérések alapján az 

állomány elméleti és gyakorlati felkészültsége megfelelő és folyamatos javuló tendenciát mutat. A 

káresetek felszámolása során az állomány jól végezte a feladatát a tanult elméleti és gyakorlati 

tudását megfelelő szinten alkalmazta. A társzervekkel és egyéb munkánkat segítő szervezettel a 

kapcsolat jó. 

 

 

V. A következő év feladatai 
 

A 2019-es év fő feladatai – a tűz és káresetek szakszerű felszámolásán kívül – kiemelt feladat az 

állomány elméleti- e learning-es továbbképzési rendszer alkalmazása - és gyakorlati tudásszintjének 

emelése, szakmai ismereteik bővítése. A szén-monoxid mérgezések és kéménytüzek számának 

visszaszorítása mellett, a szabad területen keletkezett tűzesetek számának visszaszorítása, valamint 

a lakóingatlanok tűzeseteinél bekövetkezett halálesetek számának csökkentése. 

Az önkormányzatokkal meglévő kiváló kapcsolatok fenntartása, valamint a települések lakóinak 

közbiztonság érzetének növelése, az öngondoskodás erősítése előadások és oktatások 

végrehajtásával. A tűzoltó egyesületek szakmai tevékenységének a színvonalának magasabb szintre 

emelése, felszereléseik korszerűsítése a számukra kiírt pályázati lehetőségeken keresztül. 

Megítélésem szerint a Hajdúnánási Hivatásos Tűzoltóparancsnokság és ezen belül a 

Hajdúböszörményi Katasztrófavédelmi Őrs által elvégzett célkitűzések teljesítésre kerültek, ezáltal 

emelte a katasztrófavédelem társadalmi megítélését. Ezek alapján a teljes személyi állomány 

munkáját 2018-ben megfelelőnek ítélem meg. 

 

Kiemelt események: 
 

 2018. június 03-án I. kiemelt riasztási fokozatú műszaki mentés volt Hajdúhadház, 

Temető utca 2. alatt. A helyszínen egy férfi munkagödörben (sírgödörben) rosszul lett. A 

mentők kiérkezésünkkor már a gödörben megkezdték a férfi újraélesztését. Az egység 

mentőkötél segítségével, kézi erővel a sérültet kiemelte, majd a mentőknek átadta. A 

férfi újraélesztése sikertelen volt, elhalálozott. A mentősök elmondása alapján a halál 
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egészségügyi probléma miatt állt be. 

 

 2018. augusztus 08-án I. kiemelt riasztási fokozatú tűzeset volt Hajdúnánás Köztársaság 

tér 2-3 B épület alatt, ahol az egység kiérkezésére füst szivárgott ki a lakásból. Az 

egység az ajtót erőszakkal kinyitotta, mert többszöri kopogásra sem nyitottak ajtót és a 

szomszédok elmondása alapján egy személy tartózkodott a lakásba. A lakóépületből 

légzőkészülékben, sugárvédelem mellett a füsttel telített lakásból kimentett egy 

eszméletlen férfit, megmentve ezzel az életét.  A személyt a mentőszolgálat embereinek 

átadta, a mentősök elmondása szerint füstmérgezést szenvedet és elszállították a 

Debreceni Kenézy Gyula Kórházba. A füst a gáztűzhelyen hagyott étel miatt keletkezett, 

az egység a gázt illetve az elektromos áramot az érintett lakásból kiszakaszolta és 

kiszelőztette az érintett ingatlant, illetve a lépcsőházat. A tűzoltás során tanúsított 

példaértékű munkája elismeréséül Mikita József Róbert c. tű. főtörzsőrmester 

Hajdúnánási Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság beosztott tűzoltója, Belügyminiszter által 

„Bátorság Érdemjel” kitüntetésben részesült.    

 

Hajdúnánás, 2019. március 11. 

 

     

       Péter Tamás tűzoltó őrnagy 

       tűzoltóparancsnok 

 

           

 

 

 

 

 


